



Учитель. Школа. Жизнь

Чем совершеннее воспитание, тем счастливее народы.

К.ГЕЛЬВЕЦИЙ.

Два века в образовании

Наш рассказ посвящен четырем поколениям династии учителей, которые через всю жизнь пронесли и несут доброту сердец и свет знаний детям. Учительская династия — это особый образ жизни. Залогом творческих успехов таких педагогов становится верность призванию даже в самые трудные времена.

Славная династия — семья Квашиных — проживает в станице Медведовской Тимашевского района. Отец Светланы Михайловны Квашиной — Михаил Арсентьевич Голосников, основатель династии, еще до Великой Отечественной войны работал учителем иностранных языков в школе станицы Удобной Отрадненского района. Стаж педагогической работы в школе — 38 лет. Мама, Варвара Константиновна Мельникова (Голосникова), учитель начальных классов, ее стаж 30 лет.

Когда продолжателями дела своих родителей становятся их дети, можно быть уверенным: здесь нет случайности, нет ошибки, а есть полная уверенность в своих силах и правдивости выбранного пути.

Светлана Михайловна Квашина стала продолжателем дела своих родителей. Она окончила Краснодарский пединститут и с 1962 по 2012 год работала учителем биологии в школах станицы Медведовской. Глубокие знания, интеллигентность, творческий поиск характерны для Светланы Михайловны. Ее уроки уникальны и интересны. Педагогические успехи отмечены наградами. Это медаль «За доблестный труд», звание «Заслуженный учитель РСФСР», краевые и районные грамоты. Ее трудовой стаж — 46 лет.

Все эти годы рядом трудился в школе муж Светланы Михайловны — Анатолий Алексеевич Квашин. 15 лет он работал учителем технического труда в СОШ № 13. В этой же школе работала 33 года и сестра Светланы Михайловны — Вера Ивановна Рубцова (Мельникова). Ее педагогическая деятельность началась в 1966 году.

Стала педагогом и дочь Светланы Михайловны — Татьяна Анатольевна Воробьева. Она 23 года отдала школе, из них 12 лет была заместителем директора по учебно-воспитательной работе в школе-интернате станицы Медведовской Тимашевского района.

Наследниками славной династии семьи Квашиных стали и внуки: Елена Викторовна Квашина, учитель начальных классов, Анастасия Николаевна Ковган, учитель математики, и Дмитрий Александрович Ковган, учитель физической культуры. Общий стаж их составляет 15 лет.

Педагогическая династия этой семьи — наша гордость. Уже два века они вносят огромный вклад в дело образования и воспитания школьников Кубани.

Зинаида МИРОНЮК.

Тимашевский район.



С.М. Квашина с дочерью и внуками.

Сто лет. Много это или мало? Для одних такой промежуток жизни непостижим, не укладывается в голове. Сто лет для учреждения — серьезная дата, и его юбилей отличается от юбилея человека тем, что изо дня в день, из года в год детский сад преобразуется, обновляется, становится краше и остается молодым. Дни и годы работы детского сада № 5 «Солнышко» города Лабинска сотканы в яркую и многолетнюю историю.

Становление «Солнышка» тесно переплетено с жизнью и развитием предприятия, его создавшего. Лабинский маслоэкстракционный завод основан в 1897 году частновладельцами братьями Захаровыми. После революции, с приходом новой власти, для детей работников завода был открыт сад-ясли, и в те времена носил он название Пятый по аналогии с госмаслозаводом № 5. Первое упоминание об этом в архивах города датировано 1921 годом.

Здание детского сада тогда располагалось по улице Революционной, пыльной и ухабистой, расположенной относительно далеко от завода. Но внутри его было так уютно, все так по-домашнему устроено, а само оно так уютно

«Солнышко», свети долго



в густой зелени тенистых садовых деревьев, что каждое утро рабочие завода со спокойным сердцем отводили туда своих детей, а потом спешили на работу. И так изо дня в день, из года в год. Сколько жизней прошло через эти двери, сколько судеб повидали эти стены!

Шли годы, завод модернизировался. Детский сад рос и развивался, увеличивалось число молодых рабочих. Встал вопрос о необходимости строительства нового здания, поближе к предприятию.

В 50-е годы директор завода Ахмет Гиреевич Файзулин принял решение о строительстве нового корпуса на три дошкольные группы

рядом с заводом по улице Красной. Заведование детским садом было возложено на Надежду Владимировну Бровко. На плечи молодого руководителя легли не легкие заботы о жизни дошколят. В те годы не было современных газовых плит и вкусные обеды приходилось готовить на печи, которая топилась дровами и лузгой. В подвале помещения находилась котельная, которую тоже приходилось топить дровами и углем.

В 70-е годы заведующей детским садом была назначена Валентина Николаевна Прискоко. Жизнь потихоньку налаживалась — появилось отопление в детском саду от заводских

котельных, кухню оснастили газовыми плитами.

В 80-е годы директором завода стал Валерий Николаевич Забазнов. Именно ему пришла в голову идея строительства еще одного нового двухэтажного здания на две группы с новейшим по тем временам оборудованием. В конце 80-х строительство было завершено. Новое здание приняла новая заведующая — Наталья Алексеевна Краснова.

С 1987 года МЭЗ возглавляет генеральный директор Иван Петрович Артеменко, Герой труда Кубани, доктор технических наук, депутат Законодательного собрания Краснодарского края. С его назначением

заметно улучшилась материально-техническая база детского сада, построено здание прачечной, медицинский блок.

С 2005 года детский сад передали на баланс муниципалитета. Заведующей становится Наталья Вячеславовна Назаренко.

Не каждый коллектив может похвалиться 100-летним юбилеем, а детсад перешагнул этот рубеж. Даже в годы больших перемен его основной коллектив оставался неизменным. За последние 20 лет педагогический состав не менялся, а только прирастал активными, творческими, инициативными сотрудниками.

«Постоянство — признак профессионализма» — эта фраза характеризует работу всего коллектива детского сада. Результаты сотрудников заметны по участию воспитанников и коллег в конкурсах районного и краевого масштаба, часто занимавших призовые места.

Родители города с большим желанием приводят детей в детский сад. Семьи увеличиваются, все больше становится многодетных, и родители, отдавая в «Солнышко» первенца, с удовольствием ведут туда второго, третьего. Новые и уже проверенные формы кратковременного пребывания детей в детском саду

также приветствуются родителями.

В 2018 году руководство детским садом доверили автору этих строк. Мы первыми в городе на базе сада открыли группы для детей с задержкой психического развития и для детей с тяжелыми нарушениями речи. Коллектив единомышленников, состоящий из представителей нескольких поколений, самоотверженно влюбленных в свое дело, стремящийся создать для детей атмосферу любви и радости, сделать жизнь ребят интересной и содержательной, продолжает плодотворно трудиться.

Сложно представить, сколько ребят выпустил в школу детский сад за свои сто лет. Мысли об этом вызывают гордость, уважение, а главное — радость за тех людей, которые день за днем приходят на работу и дарят частичку своей души маленькому человеку.

Столетний юбилей «Солнышка» — это плодотворные годы нелегкого и ежедневного труда по воспитанию маленького гражданина. И от того, как ему живется сейчас, зависит не только его будущее, но и будущее большой страны.

Светлана НИКИШИНА.
Заведующая детским садом № 5 «Солнышко».
Лабинск.



Конкурс проводится при поддержке Краснодарской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки
Председатель Даниленко Сергей Николаевич

Пишите нам по электронному адресу:
profobrkk@gmail.com
или на почту: 350000,
г. Краснодар, ул. Красноармейская, 70.